

扎根农村,用青春与汗水谱写华章——

陈云超:妙手仁心的“山东好乡医”

近日,我省卫生计生系统开展的“山东好乡医”评选活动落下帷幕,肥城市38岁的陈云超成为泰安唯一获此殊荣的乡村医生。

本报记者 姜言明 姜斌
本报通讯员 康俊英

立志农村行医路

肥城市仪阳街道董南村属于丘陵地区,十余年前,大多数自然村交通极不便利,道路崎岖,广大群众打针吃药是个大难题。生长于此的陈云超,从卫校毕业后主动放弃了在城里工作的机会,义无反顾地回村当了一名乡村医生。

“大家都说理想是美好的,现实是残酷的,我那会儿真就是这样。”陈云超说,刚开始的时候,村里根本没几个人愿意来找他这个初出茅庐的小伙子看病。但他并不气馁,而是日诊临床夜读书,刻苦学习,勤奋钻研。“对一知半解的问题,我经常到肥城市人民医院、中医院找专家请教。”靠着扎实的医学理论基础知识、热情和蔼的服务态度,加上一心服务父老乡亲的真诚,陈云超

的“医名”逐渐在村里传开,后来更是在十里八乡远近闻名。

如今,行医十余年,陈云超累计接诊病人50余万人次,服务范围辐射全市10多个乡镇和泰安、东平、宁阳等地,诊断室中满墙的锦旗就是对他医术医德的肯定。

2011年,荣华村村民李开生在无锡打工期间突发脑出血,在当地医院进行了开颅手术,并化脓性脑炎、脑膜炎,当时病人已昏迷20多天,持续高烧39℃以上,医院劝其放弃治疗回家准备后事。病人家属找到了陈云超,看着病人母亲殷切的目光,陈云超决定放手一搏。他凭借多年来积累的临床经验,冷静分析病情,大胆提出用氯霉素救治重症颅内感染病人的建议。可是当时肥城所有的医院和医药公司都没有这种药,时间就是生命,陈云超多方联系,最终托朋友从外地买到了氯霉素。在李开生病重的日子里,陈云超每天从繁忙的工作中挤出时间驱车20多里地去查看病情,调整用药。经过近一个月的治疗,陈云超终于把病人从死亡线上拉了回来,现在病人恢复情况良好。

超负荷工作无怨言

2006年,因为政策的原因,肥城市将乡村医生纳入乡镇卫生院统一管理。当时已经小有名气的陈云超自愿服从大局,不计个人得失,领头作出表率,积极配合镇卫生院,仅用了1天时间,就完成了相关工作,为全镇一

体化村卫生室的顺利建设带了一个好头。陈云超为了让群众享受更规范的医疗服务,在村集体资金紧张,无力建设卫生室情况下,他自筹资金30余万元,按照六室分开、布局合理、规范有序的标准,盖起了300多平方米的2层标准化村卫生室,购置了先进的医疗设备,并且安装上了网络,通上了水、电、暖,为群众看病提供了坚实的物质保障。

这几年,随着医改的深入,基层卫生机构发生了翻天覆地的变化,卫生室除了拿药、打针外还要承担新农合现场报销、基本公共卫生服务项目、基本药物管理等工作。压力重、任务多,每天都是超负荷工作,但陈云超没有丝毫怨言。

由于陈云超在工作中的热情及努力,卫生室门诊人次在全镇卫生室中连年排在镇第一名,为辖区2100多名常住居民进行了健康体检并建立了居民健康档案,为辖区119名老年人、148名高血压病人、41名糖尿病人建立健康档案并纳入健康管理,提供每季度一次的上门随访服务。同时,他每年还亲自上门为65岁以上老人进行一次健康体检,并及时将体检信息存入档案,成为老人的贴身健康顾问。

2015年3月7日,陈云超接诊了一名持续高热2天的病人。通过询问职业、病史及查看检验结果,他立刻认识到患者病情的严重性,及时向当地卫生院、肥城市卫生局、疾控中心进行了报告,并对卫生室进行了隔离消毒,冒着被传染的危险将患者转诊至泰安市

中心医院救治,最终确诊该患者患有H7N9禽流感。由于处理及时得当,病人得到有效救治,避免了疫情的扩散。当有人问他当时害怕吗?陈云超只是笑着说:“我是一名医生,这是我应该做的。”

妙手仁心 心系病患

这些年来,陈云超从不为金钱所动,不做违规违纪之事,进药也严格把关,从未因用药而发生医疗事故。

2013年秋天,李南村村民李军的独生子因“马凡氏综合征”在济南某医院手术后出现严重的心衰,医院劝其放弃治疗回家。陈云超看到这个昔日身高1.9米的17岁小伙被病魔折磨的浑身浮肿、奄奄一息,心如刀绞。他握着孩子的手说:“会好起来的。”他通过加大脱水剂用量,纠正电解质紊乱,改善心功能,联合抗感染治疗后,一次次将孩子从死神线上拉回来。

在这期间,陈云超几乎每天都去看望孩子,送吃的、送补品,为防止孩子生褥疮,陈云超给孩子买了电动褥垫并代付了孩子的全部医疗费。当乡亲们称赞他的义举时,他说:“一个家庭摊上这么大的变故,我的帮助微不足道。”

10余年来,陈云超主动为特困户、五保户减免医药费近20万元,放的发黄了的欠条也有七八万元,村民们有钱没钱在他那里都能看病,从没因为钱让病人难堪。

泰安开展用人单位遵守劳动用工和社会保险法律法规情况检查

□记者 刘培俊 通讯员 沈红叶 报道

本报泰安讯 为进一步贯彻落实劳动法、劳动合同法、社会保险法等劳动保障法律法规,有效预防和治理用人单位劳动保障违法行为,维护广大劳动者合法权益,根据国家和省里的统一部署,7月份,泰安市人力资源和社会保障局组织开展为其一个月的用人单位遵守劳动用工和社会保险法律法规专项检查。

此次专项检查的重点为用人单位遵守劳动用工和社会保险法律法规的情况:一是用人单位特别是建筑市政、交通、水利等工程建设领域企业劳动合同签订和按月足额支付工资情况;二是用人单位参加社会保险和缴纳社会保险费情况;四是禁止使用童工规定执行情况;五是政府投资项目拖欠工资情况;六是劳务派遣单位和用工单位遵守劳务派遣规定情况;七是用人单位遵守工时、休息、休假规定情况;八是用人单位遵守高温津贴规定情况等。对于检查中发现违法情节严重或社会影响重大的劳动保障违法案件,在依法严肃处理的同时,还要按照规定向社会公布,进行曝光,努力推动和谐劳动关系逐步建立。

劳动者如发现自己的权益受到侵害,可拨打人力资源社会保障局举报电话:市直:(0538) 8231557、8812580,泰山区:(0538) 8235590,岱岳区:(0538) 8569907,新泰市:(0538) 7214401,肥城市:(0538) 3283618,东平县:(0538) 5611234,宁阳县:(0538) 2850618。

泰安公安首个以个人命名岗位授牌

□记者 刘涛 通讯员 方圆 报道

本报泰安讯 7月18日,“韩建军示范岗组”命名授牌仪式举行,这是泰安市公安机关首个以个人名字命名的岗位。此次命名授牌将有助于发挥先进典型的示范引领作用。

韩建军是从基层岗亭走出的先进典型,是新时期泰安“公安铁军”的优秀代表,他用自己的辛勤工作,赢得了党委政府的肯定、人民群众的赞誉,展示了近年来全市公安交警队伍担当尽责、进取有为的良好风貌。弘扬好、学习好韩建军同志的先进事迹,对于推动泰安公安工作和队伍建设走在全省前列具有十分重要的意义。“韩建军示范岗组”也是泰安公安局党委开展“两学一做”学习教育、打造“公安铁军”活动的重要举措。

宁阳县东疏镇:

医疗扶贫为健康兜底

□记者 刘涛 通讯员 桑蕊 朱朋 报道

本报宁阳讯 7月17日,在宁阳县东疏镇卫生院,疏里村村民杜伯房顺利出院。今年他先后住了三次院,却一分钱没有交。杜伯房说,今年他们一家被镇里筛选确定为贫困户,得以享受到镇里实施的“健康关爱”工程的照顾,在合作医疗报销后剩余的医药费全部由镇级财政负担兜底。

据介绍,自精准扶贫工作开展以来,东疏镇精准识别出844户1520人的贫困人口规模。“我们经过仔细的筛查,仅因病致贫因病返贫的就有602户1084人,也是扶贫攻坚的重点难点。”该镇扶贫办主任高广俭说。为解决这一扶贫难题,该镇实施“健康关爱”工程,结合“精准扶贫大走访活动”,进一步深入核实统计符合政策的“健康关爱工程”服务对象,重新办理了《健康关爱手册》。截至目前,4050户11505人的《健康关爱手册》已全部办理发放完毕。自“健康关爱”工程实施以来,共4026人次享受报销,减免费用166余万元。

新泰查获假劣水泥

□记者 刘培俊 通讯员 卫雅楠 报道

本报新泰讯 新泰市工商局联合市质监局、市公安局等职能部门,不断加大商标侵权行为的打击力度,全力保障人民群众生命财产安全。

7月7日,该局接到群众举报,称有人销售假冒中联水泥。随后,执法人员在新泰中联泰丰水泥有限公司技术人员的配合下,赶往被举报的一处建筑施工场地。经检查发现,该建筑施工场地使用的100袋、重达5吨的水泥的包装袋做工粗糙,背面没有中联公司的出厂编码。经技术人员进一步鉴定,确定该批次水泥为假冒“中联”水泥的劣质水泥。目前,该局已对此5吨水泥依法予以查扣,案件正在进一步调查处理中。

肥城“四个常态化”有效化解矛盾纠纷

□记者 刘涛 通讯员 史超 报道

本报肥城讯 为有效化解矛盾纠纷,肥城市司法局不断创新工作措施,力促“培训学习、隐患排查、信息上报、立卷归档”四项工作常态化,全力强化人民调解规范建设。

通过定期培训和以会代训相结合的方式,组织人民调解员定期参加培训学习;组织市、镇、村、组、家族五级调解组织每月定期开展隐患排查;健全完善重大复杂矛盾纠纷及时上报制度;依托“以案定补”激励制度的不断完善,强化各级调解委员会立案调解卷宗的及时归档整理,进一步增强了人民调解员的责任意识。

今年以来,肥城市共举办各类调解员培训学习6次,组织矛盾排查371次,调解各类矛盾纠纷1031起,调解成功1018起,调解成功率98.7%,成功预防30起群体性越级上访案件,为经济社会持续健康发展营造了良好的社会环境。

384户贫困户

吃上脱贫“定心丸”

□记者 刘涛 通讯员 周振龙 报道

本报宁阳讯 7月12日上午,宁阳县伏山镇东代村村民活动中心内其乐融融。该村两委干部、镇包村干部及9户贫困户齐聚一堂,你一言我一语地为贫困户精准脱贫“把脉问诊”。随后,村两委干部、镇包村干部结合各自工作实际,现场与贫困户“联姻”签订了旨在帮助贫困户尽快脱贫的“双向承诺书”。“这上面不仅有责任人的联系方式,还详细制定了脱贫措施和目标,一式三份,都签了名,让我们感觉心里很踏实,吃上了‘定心丸’。”在现场,贫困户王业伟告诉记者。

今年46岁的王业伟,家有四口人,妻子在当地一家玩具厂上班,两个女儿都在上学。由于王业伟腿脚不便,体力重活不能干,每年还要支出近万元的医药费。“根据他家实际情况,我想让他干些缠线包、穿线珠、假发加工等手工制作项目,体力、技术要求较低,还可以把活带回家,干得多就挣得多。”来自镇团委的帮扶责任人于露露告诉记者,目前她已经和当地四五家这类小加工企业建立了联系,准备近期与王业伟一起到各企业洽谈合作事宜。

“双向承诺”,一方面是帮扶责任人承诺自愿与贫困户结成帮扶对子,主动当好政策宣传员、技术指导员、难题化解员、致富助推员;另一方面就是贫困户结合自身实际,与帮扶干部共同商定脱贫计划,并承诺在帮扶干部的支持协助下,不等不靠、苦干实干,争取早日脱贫。”据伏山镇扶贫工作专职副镇长王亚南介绍,“双向承诺书”上既有具体的脱贫期限和脱贫目标,也有帮着贫困户需要解决的生产生活、看病上学等方面的各种实际困难,更有工作中需要落实的入户走访、政策宣传、技能培训等帮扶措施,着力引导帮扶责任人用心谋事、踏实干事,加快贫困户脱贫致富步伐。

目前,伏山镇384户贫困户、884人全部与帮扶责任人签订了《帮扶到户双向承诺书》,有120余户初步明确了脱贫计划,找准了脱贫途径,进一步增强了广大贫困户的脱贫能力和信心。



□记者 郑莉 报道

手工制作 丰富暑期生活

为丰富社区少年儿童暑期生活,7月16日上午,泰山区泰前街道嘉德社区开展了幸福童年手工制作活动。孩子们对这项活动表现出了极大的兴趣,在指导老师的引导下,自己动手拼插出各种不同形状的花朵、小树、风车、车轮等。整个活动场面热闹、温馨,其乐融融。图为参加活动的社区儿童正在进行手工制作。

73岁老党员坚持为单位义务修剪花草树木十几年——

徐茂同:年逾古稀奉献不止

□本报记者 曹儒峰
本报通讯员 李娜 杨小草 王芮

一年、两年、三年……无论严冬酷暑,他退而不休,坚持为单位修剪花草树木十几年。一次、两次、三次……他推辞了无数个荣誉,婉拒了数不清的感谢,不善言辞的他,实干而低调。一个、两个、三个……他的精神带动了一群人跟在身后,身体力行诠释着一个党员的奉献和坚守。他,就是东平县委党校退休干部、73岁的老党员徐茂同。

一次不成功的采访

记者近日来到东平县委党校,却没有如约见到徐茂同。党校办公室副主任李平一脸歉意地说:“徐大爷一听要采访他,坚决不来。本想带你去他家登门拜访,谁知道他干脆锁门走了!”

无奈之下,记者只好通过采访老人的领导和同事,从侧面了解徐茂同,试图走进他的精神世界。

1999年,徐茂同从东平县委党校退休。退休后,他看到校园内的树木花草枝叶长得密不透风,参差不齐,既遮挡阳光,又影响美观,就主动提出义务修剪校园里的花草树木。

说干就干,曾在农技校工作的徐茂同马上从自己家里拿来了手锯、花剪等工具,一棵一棵进行精心修剪。夏天的烈日下,为树木修剪枝叶的他顾不上喝口水,衣服被汗湿透了,手也被树枝划破了,但是他没有一句怨言。徐茂同患有冠心病,很多同事看到他

一副热心肠 冷脸对酬谢

徐茂同是个勤快人,更是个热心人。左邻右舍不管谁家有事,都乐于找他帮忙,而他也随叫随到,从不推脱,总是尽心尽力的办好。但人家一说要谢谢他,他转身就走。一年夏天的一个中午,老伴做完饭,徐茂同刚刚端起碗,突然接到一个电话,原来是一位同事的老父亲去世了。他二话没说,

放下碗就往外走,靠在同事家当起了“大总管”,连着帮忙了好几天。等把事情处理完,他累得回家倒头就睡了。同事为了感谢他,特意几次过来请他吃饭,他却连连摆手说:“这都是应该的,别见外!我现在连吃饭的力气都没有了,还是让我休息一下吧!”

面对同事邻里,徐茂同总是一副热心肠,而面对荣誉和酬谢,他却总是冷脸拒绝。

党校为了表彰他无私奉献的精神,为他申报了东平县“文明市民标兵”、“道德模范”等荣誉,他知道之后毫不犹豫拒绝了。同事偷偷申报之后,要给他拍张照片,他为此第一次向同事们发了脾气。

在东平县委党校副校长陈吉宏的眼中,老徐是个“倔脾气”。“我们对他是满怀感激的,觉得必须有所表示。”陈吉宏对记者

感染身边人 传递正能量

“每次在办公楼上看见徐大爷来修剪花木,只要手上没活,我们几个年轻人都会下去给他帮忙。女同志给徐大爷沏茶倒水,男同志爬梯子,干点体力活。”李平笑着说,“现在,徐大爷都带出来好几个园艺高徒了!”

正说着,办公室驾驶员李自峰拿着一把花剪走进来:“这会儿不忙,我下去修修那几棵龙柏。”

而作为徐茂同的老邻居,陈吉宏更是深有体会:“老徐天天早晨起来,拿起扫帚就把门前的路扫干净。下雪了扫得更带劲,说不能让赶路的人们滑倒。”现在,陈吉宏和邻居们也被带动起来,每天和徐茂同一起清扫。

“最美园丁”、“最美党校人”是大家对他的评价。作为一名退休干部,他年逾古稀却奉献不止,用实际行动感染和带动着年轻人,传递着正能量。